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Άσκηση 1.1 Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι αληθείς και ποιες ψευδείς; Εξηγήστε σύντομα
την απάντησή σας.

αʹ. 1 ∈ {1, 2}

βʹ. 3 ∈ {1, 5, 2, 3}

γʹ. 3 ∈ {1, 5, 2}

δʹ. {1, 3} ∈ {1, 3, 5, 2}

εʹ. {5} ∈ {1, 3, 5, 2}

στʹ. 2 ∈ {x ∈ R | x2 − 3x+ 2 = 0}

ζʹ. {1, 4, 2, 3} = {2, 3, 1, 4, 3, 2}

ηʹ. {a, b, d, d} = {a, b, d}

θʹ. {a, b, d, d} = {a, b, a, d}

ιʹ. {x ∈ Q | x2−2 = 0} = {x ∈ R | x2−2 = 0}

Άσκηση 1.2 Προσδιορίστε τα παρακάτω σύνολα:

αʹ. {1, 2, 4} ∪ {2, 3, 6}

βʹ. {1, 2, 4} ∩ {2, 3, 6}

γʹ. A ∪B, όπου A = {x ∈ Z | x ≥ 3} και B = {y ∈ Z | y ≤ −3}

δʹ. C ∩D, όπου C = {x ∈ Z | x ≥ −3} και D = {y ∈ Z | y ≤ 3}

Άσκηση 1.3 Εάν A και B είναι σύνολα, οι επόμενες ιδιότητες είναι ισοδύναμες:

αʹ. A ⊆ B

βʹ. A ∩B = A

γʹ. A ∪B = B

Άσκηση 1.4 Απλοποιήστε τις ακόλουθες εκφράσεις:

αʹ. (Dc ∪ F )c ∪ (D ∩ F )

βʹ. ((Xc ∪ Y ) ∩ (Xc ∪ Y c))c

Άσκηση 1.5 Δείξτε οτι για οποιαδήποτε υποσύνολαA καιB του χώρου U , ισχύει η ισότηταA\B =
A ∩Bc, και χρησιμοποιήστε την για να δείξετε ότι:
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αʹ. (A \B) \ C = A \ (B ∪ C)

βʹ. (A \B) \ C = (A \ C) \ (B \ C)

Άσκηση 1.6 Εάν S είναι το σύνολο όλων των υποσυνόλων του Z στα οποία ανήκει το 0, βρείτε τα:∪
S και

∩
S.

Άσκηση 1.7 Αποδείξτε ότι
(A △ B) △ A = B

Άσκηση 1.8 Χρησιμοποιήστε το προηγούμενο αποτέλεσμα για να δείξετε οτι εάν A,B και C είναι
(οποιαδήποτε) σύνολα και A △ B = A △ C τότε B = C. Αποδείξτε ότι η εξίσωση A △ X = B έχει
μοναδική λύση.

Άσκηση 1.9 Εάν A = {a, b, {a, c},∅}, βρείτε τα σύνολα:

αʹ. A \ {a}

βʹ. A \∅

γʹ. A \ {a, c}

δʹ. A \ {{a, c}}

εʹ. A △ {a, c}

στʹ. {a} \A

Άσκηση 1.10 ΕάνA = {∅, {∅}} καιB = {a, {a}, b}, προσδιορίστε για κάθε μια από τις παρακάτω
προτάσεις εάν είναι αληθής ή ψευδής:

αʹ. ∅ ∈ P(A)

βʹ. ∅ ⊆ P(A)

γʹ. {∅} ∈ P(A)

δʹ. {∅} ⊆ P(A)

εʹ. {{a}} ∈ P(B)

στʹ. {{a}} ⊆ P(B)

ζʹ. {{a}, b} ⊆ P(B)

ηʹ. {{a}, {{a}}} ⊆ P(B)

Άσκηση 1.11 Δίνεται ένα σύνολο X , ένα υποσύνολο A ⊆ X και Z = X ∪P(X). Δείξτε ότι:

A ⊆ Z και A ∈ Z.


